

ВВЕДЕНА
С. С. Р.
№ 293-67

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и
Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:
На 1 месяц . . . 4 р. — к.
Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:
г. Гдов, Петроградской губ.,
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 9.

Год издания I.

Четверг, 13-го Февраля 1919 г.

12-го февраля 1919 года.

Последние дни чреватые событиями, быть может, незаметно прошедшими для читателей.

Во-первых, наше правительство в лице Народного Комиссара по иностранным делам обратилось по радио к союзникам с мирным предложением.

Развевался еще один навет наших милых закордонных друзей об империалистской войне, которую предприняли.. большевики.

В Веймаре (Германия) 6 февраля открылось национальное собрание, охраняемое 25000 правительственных войск, огнеметными и минометными командами.

Избранники германского народа заседают...

Продвижение нашей Красной армии сопровождается теми же успехами.

Революционное движение захватило Индию, для подавления которого вызваны войска.

Все ярче разгорается мировой пожар, все больше захватывает пространства, и это освежительное пламя уничтожит ту накипь, что образовалась за истекшие столетия.

Мы верим и ждем.

Из Петербурга.

— Согласно постановлению Совета Комиссаров С.К.С.О. объявлен призыв на военную службу постоянно и временно проживающих в г. Петербурге, Петербургской, Новгородской, Псковской, Череповецкой и Олонекской губерниях граждан, родившихся в 1892 году. Определение первого дня мобилизации предоставлено усмотрению окружного Комиссариата по военным делам.

Из Москвы.

— 4 февраля т. г. Народным Комиссаром по иностранным делам послано радио правительствам Великобритании, Франции, Италии, Японии и Северо-Американских Штатов в котором сообщается, что Русское Советское Правительство предлагает заключение соглашения, причем идет на «серьезные уступки, поскольку они не будут угрожать дальнейшему развитию Советской Республики».

— В Москву прибыли представители «учрежденцев» правые эсеры Вольский, Буревой, Святцкий, Шмелев и Черненко для переговоров непосредственно с Советом Народных Комиссаров.

Народный Комиссариат внутренних дел предлагает всем учреждениям немедленно уволить всех бывших чинов полиции, состоящих на службе у Советской власти.

Сводка важнейших телеграфных сведений.

— Из Нью-Йорка сообщают, что в некоторых Американских городах образованы советы рабочих депутатов.

— Забастовка горнорабочих в Англии усиливается. Для улаживания конфликта выдвигается из Париза Ллойд-Джордж.

— Из Женевы сообщают, что в Париже ожидается всеобщая забастовка рабочих. Трамвайная станция и четыре станции подземной железной дороги заняты войсками с целью недопущения забастовки.

— В Германии в Веймаре состоялось первое заседание национального собрания, открытое речью депутата Эберта.

— По поручению советской комиссии по перемирию в Берлине прибыли американские офицеры для изучения политического положения.

— В Берлине курс русского рубля установлен в 75 коп. за марку.

— Помещение русского посольства в Берлине после тщательного осмотра вынуждено правительственным белоохранительским отрядом.

— Заводы Круупа рассчитали до 200.000 рабочих.

— В Вене происходят сильные голодные бунты.

Мирное предложение.

Царизм, империалистская война, захватили буржуазной своры оставили Советской России в наследие разрушенную, в керень подорванную страну.

Но державный хозяин жизни, пролетарий и трудовой крестьянин, твердой рукой взяли брады правления и печальное наследие показавничков неба и потом и кровью добываемого капитала начало облекаться в новые формы, в туманной дали разбитых кумиров стали выприсовываться ясные контуры нового строя, стали отливаться формы новой жизни.

И хотя небо отвернулось от прежних своих избранников, они, эти прихвостни златого тельца, не пожелали считаться с великими ранее якобы священной для себя воля, и ополчились против сбросивших их.

К работе мирного строительства, к работе над восстановлением разрушенного на рабоче-крестьянское правительство легла новая задача—защита завоеванного.

В вероятной короткой срок, главным образом лишь идейными порывом вдохновляется пролетарий и крестьянин и встает под ружье—создается

Последние известия.

Грандиозное революционное движение в Индии. В Бомбее бастует 100.000 чел.

Нашей армией занято все верхнее течение реки Дона.

Объявлена мобилизация родившихся в 1892 году.

Красная армия, армия трудового народа, на знамени которой один лишь лозунг—Интернационал.

И победа за победой подает державный народ, надают одна за другой твердые приказы и показавнички, а строительство внутренней жизни идет своим чередом.

Но не хочет и не может смириться все потерявшая свора, там за кордоном к ней приходит на помощь, там начинают прозревать наши же трудовые массы и их еще невнятный ропот находит ушах на закордонных помазанников.

Антанта не может решиться: ей надо и задвинуть революцию в страшно, как бы она сама не погубила ее.

Советская Россия, одна во всем мире, окруженная врагами, стоит нерушимо и ярким светом отражается на весь мир ее лозунг—вса власть трудящимся и только им.

Германия свергает Вильгельма, но буржуазия там еще сильна; Румыния отклоняется заревом крестьянской революции; Испания мечется в судорогах той же революции; просыпается рабочий люд Англии; парижские рабочие начинают волноваться.

Но еще крепко держатся представители неба на земле, еще народные массы лишь начинают прозревать, их еще можно удержать.

Задачи Советской России, оплота мировой революции, ширятся и ширятся, ей надо укрепить позиции, ей нужна передышка, ей надо осмотреться в спокойной обстановке, надо дать вздохнуть утомленной армии, надо показать трудящимся всего мира, что не война ее поднята, а лишь к защите она вынуждена.

И правительство шлет ноту нашим милым союзникам: хорошо, вы боитесь за свои займы, мы отдадим вам их, вы жадны алчным взором не можете поделить между собой награбленное, хорошо, мы постараемся по-сколько возможно удовлетворить вас, но в то же время мы говорим нашим братьям, а вашим пока непроявившимся слугам: братья, жизнь и так тяжела, мы не собирались сделать ее тяжелее, но те, кому вы служите, заставляют нас приносить все новые и новые жертвы, мы идем и на них, мы отдаем все, что можем, но не отдадим лишь одного: завоеванной нашей свободы, власти рабочего класса, идеалов социалистического строя, заветов наших вождей о счастье народов.

В то же время мы знаем и ни на минуту не забываем, что желанный мир должен быть готовым к войне.

* *

Передо мной документ «исторической важности», достойный быть отмеченным на страницах Советской печати.

Если помнит наш читатель, на страницах «Гдовского Вестника», редакционная коллегия отметила необходимость критики тех постановлений, которые идут в разрез с принципами, являющимися существенными атрибутами нового организованного общества: оплота социального строя. Если кто-либо следил за съездом представителей советской печати, то ясно станет необходимость критики действий отдельных представителей власти, отличающихся безграничной ретивостью. Мы не оправдали доверия трудящихся масс, пройдя бы молчанием обязательное постановление, опубликованное, кажется, 3 февраля с. г. Приходится лишь жалеть, что постановление подписано председателем Исполкома г. Рюдовым. Дело, конечно, не в личности. Подпись его, как председателя Исполкома означает санкцию высшего местного органа власти, когда заранее можно быть уверенным, что Исполком вряд ли мог бы приветствовать такую жестокую и ненужную меру для разгрузки г. Гдова. Слов нет, само постановление по характеру затронутых в нем вопросов требует того или иного разрешения, но вдруг ни с того ни сего заведывающему отделом Советского Управления захотелось изобразить из себя Щедринаского губернатора.

Разбирая по существу постановление, приходится лишь удивляться «Лицам, не служащим в Советских учреждениях, а также тем, которых труд не приносит пользы обществу, лицам без определенных занятий и обложенных чрезвычайным налогом»...

Интересно знать: будут ли высланы за пределы г. Гдова сапожники, чернорабочие, портнихи, как лица, не работающие в Советских учреждениях? Будут ли высланы лица, работающие в советских учреждениях, труд которых ровным счетом никакой пользы не приносит обществу? А таких типов в наших учреждениях очень даже много.

Будут ли высланы безработные, как лица без определенных занятий? А обложенные чрезвычайным налогом?

В Петрограде такие лица под страхом строгого наказания не в праве выезжать из Петрограда, но видно,

1) Курсив наш.

у нас, в нашем маленьком городе, другие нравы и свои точки зрения, идущие в разрез с нормами, установленными в центре. Идея «власть на местах», провозглашенная Советской властью, выворачивается шиворот на выворот. Да, куда вы хотите выслать их? В Петроград въезд запрещен, в Псков нельзя, куда-либо в деревню не примут. Куда идти старику и старухе, коренным жителям г. Гдова, как лицам без определенных занятий? Вы хотите разгрузить г. Гдов? Запретите въезд в г. Гдов. Вы этой мерой больше достигли бы цели.

Гдовскому Уездному Исполкому необходимо немедленно же аннулировать постановление, как идущее в разрез с принципами социального строя.

Анчар.

Страхи империалистов — надежды коммунистов.

Буржуазия в свое время усиленно клеветала на коммунистов, что они своим интернационализмом, своим стремлением объединить пролетариат всего мира лишь губят, расчлениют единую Россию, свое собственное отечество. К клевете причастны были даже и социаллисты.

Но кто всего больше содействовал разъединению России, как не буржуазия? Наши доморожденные империалисты, после того, как им не удалось ограбить с помощью обманутого народа ни одной из тех стран, с которыми была затеяна война, занялись распродажей собственной страны, призывая без разбора «врагов» и «союзников» на помощь себе против коммунистов.

Кто призвал австрийцев и германцев на Украину? Кто призвал японцев и американцев в Сибирь? Кто призвал французов и англичан в Архангельск? Кто подбирался со стороны Пскова перед революцией в Германии? Во всем этом повинна буржуазия, пытавшаяся сохранить для себя возможность жить за счет пролетариев и полупролетариев городов и деревень.

А что делали в это время коммунисты? Они призывали пролетариат всего мира сбросить с своих могучих плеч иго капитализма. Призыв коммунистов услышали, и на него начали отзываться бедняки городов и деревень — не только оторванных от единой Руси Эстонии, Латвии, Белоруссии, Украины, Сибири, но и других стран: Германии, Австрии, Бразилии, Франции, Италии, Англии и даже Китая, Индии и Японии. Пусть отклики европейских и азиатских стран еще недостаточно громки

для свержения буржуазных тронов, но все же империалисты призадумались и, должно быть, вспомнили о временах Великой Французской Революции.

Когда-то французская революция заставляла трепетать помещиков всего мира, потому что была освободительницей народов от феодального или крепостнического ига. Против революционной тогда буржуазии Франции был создан «Священный» союз королей и императоров, как первых «помещиков», в целях защиты своих заколебавшихся тронов.

Наша революция заставляет содрогаться весь капиталистический строй. Империалисты не преминули образовать свой Священный союз, в целях разгрома советской власти, но дело велало «за немногим». Прежде всего оказалось, что преданность бедноты городов и деревень своей советской власти столь велика, что умалить ее не смогла никакая «костлявая рука голода». Далее оказалось и еще худшее: рабочие западных стран совсем неслонны воевать с Советской Россией, а поэтому и не представляется возможным составить достаточной мощной армии, чтобы победить «очаг заразы».

Империалисты, занимая окраины России и раздробив ее, лишь содействовали созданию в ней мощной Красной Армии, одухотворенной идеей освобождения всего мира от капиталистического ига. Теперь это империалисты начинают сознавать: они пытаются загасить тот революционный пожар, который сами же разожгли своей грабительской политикой, и приглашают все «правительства России» на Принцесы острова, подалее от собственной бедноты и гласности.

Красная Армия России крепнет, растет и закаляется, а армии империалистов утомлены и тают, не хотят больше тянуть ненужную им войну ради обогащения собственных угнетателей. У империалистов возникает опасение: а что, если Красная Армия в целях освобождения бедноты двинется с востока на запад. Несомненно, большинство западно-европейского пролетариата встретит ее с распростертыми объятиями, как избавительницу от империалистического ига, а тогда... прощай — прощай, капиталистическое бытие.

Империалисты испугались всемирного коммунизма и хотят войти в сдвиг с русским коммунизмом, чтобы выдернуть его, по крайней мере, на территорию России. Но уже поздно, и час капитализма уже пробит: мир проживает канун Европейского Советовласти в целях установления социализма во всем мире.

(Роста).

Кий.

Почему трудящийся во Франции умирал на баррикадах, защищая свободу.

(Из Французской революции 1870—71 г.).

В то время, когда шла братоубийственная война с Германией, и французики капиталисты то и дело устраивали заговоры против народа, когда банкиры, крупные торговцы, помещики и другие враги народа изыскивали способы нажить себе побольше капитал, в то время, когда рабочие фабрикантам выгонялись на улицу без всяких средств к жизни, когда народ умирал с голоду, а столица у власти буржуазия решительно не хотела сделать для бедняка-труженика ничего, покровительствуя в свою очередь крупным богачам, спекулянтам, негодая задерживать товары, особенно жизненные, чтобы трудящийся бедняк не мог получить ничего за низкую плату; в то время, когда народ требовал у буржуазного правительства (которое

навязывало ему — народу оставить короля с неограниченными правами), чтобы немедленно был изгнан король, а у власти стояли бы только защитники прав трудящихся; в то время, когда буржуазия стоваривалась, после заключенного перемирия, с германскими тиранами о сдаче Парижа и поголовном уничтожении рабочего класса, — народ возстал, не вытерпев больше насмешек и тех страданий которых причинила буржуазия. Народ совершил социальную революцию и провозгласил Парижскую Коммуну. — Велико было ликование, велик был праздник трудящихся, правдиво освобождения от ига капитала. Но беда, великая беда была капитала, класса, что в то время не было опытных руководителей, — правда, хотя много было истинных социалистов-революционеров, которые старались всячески помочь устроить жизнь бедняка, но та неискренность людей, которые горели искренним чувством солидарности к бедняку, порождала много грубых, непростительных ошибок, которым радовалась буржуазия-тирания и извлекала из этого пользу. Правда, грубую и оплошную ошибку

Текущее.

— Бросаю все, еду в Петроград.

— Ну, что же произошло?

— Надо купить коньки. Знаешь, спорт превыше всего, понимаешь, этатское развитие, ну, моцион там, в общем это художественно-самообразовательное...

— Художественно-самообразовательное, каток, это что-то новое для меня.

— Эх, ты вечно со своими философскими. Как это не понять: там Лиза, Катя, ну вообще духовное, разговор о политике, о литературе, словом, художественное самообразование.

Наша молодежь нашла дело. Это хорошо. Это делает ей честь. Нельзя же в конце концов ничего не делать. Надо что-нибудь выдумать. Думали, думали и решили... художественно-самообразовываться.

В то время, когда Россия, став во главе мирового революционного движения, направляет все силы для укрепления завоеванных позиций, когда мысль каждого направляется к тому, чтобы своей работой, своей личной жертвой в минуту трудную все отдать великому делу, когда весь народ крепко думает вековой думой и, видя ее воплощение в жизнь, мощно направляет онемевшие от векового рабства члены и готовится к решительному бою... мы художественно самообразовываемся, мы художественно флиртуем, мы художественно танцуем, мы божевественно очаровываем публику, выступая на театральных подмостках, мы...

Дело опять не в этом. Все это, повторяю, очень мило, очень хорошо, но нельзя ли видеть во все это побольше содержания, побольше серьезной мысли, побольше вдумчивости в происходящее кругом нас и тогда, быть может, вместо художественного самообразования получилось бы что-нибудь вроде действительной работы над собой и эта работа дала бы юным нашим гражданам задатки тех данных, которые мы от них потребуем в самом непродолжительном времени.

Новый.

Из уезда.

Нечто о Добруччинской волости.

Нельзя умолчать о той работе, которую делает Добруччинский Волостной Исполком и что сделали гражданами той же волости.

Долгое время я собирался написать в газете, но ввиду так ограниченного времени, мне все не удавалось. Но вот теперь пусть все видит и делает то, что сделано вышеизложенным Исполкомом и гражданами.

И не ошибусь, если скажу: «Слава

сделал пролетариат, что дал уйти свободно из города всей знати Парижа, всей контр-революции, которая поселилась в соседнем городе Версале и там обдумывала, как лучше устроить нападение на рабочий класс, как лучше уничтожить его. — До буржуазии ли было труженику в то время, когда так легко стало жить, когда такой великий был праздник — праздник освобождения, и, каюсь, радости его не было конца. Народ как будто озянул от счастья, ибо в тот день каждому встречному трудящемуся пожимал руку и со слезами радости целовал, поздравлял с провозглашением Коммуны. — Удивительней всего, что куда-то исчезла преступность, куда-то ушли мешавшие разврату и пошлостей порядок революционной дисциплины — нарисовал во всех кварталах города. Подождем, нечего удивляться, ибо здесь была только трудящийся, а среди честных тружеников нечего было делать преступному элементу, ибо его порождал богатый класс, ибо только для него нужды были преступление и проступки, а с уходом их и всех альфонсов переселилась туда же и преступность.

и честь вам, товарищи, которые в столь трудный момент для социалистической родины делитесь последним с теми братьями на фронте, братьями, которые грудью своей защищают нас от нашествия врага, которому золотой легион дорожке жизни труженика-бедняка».

Проезжая неоднократно по волости, сердце радовалось, что здесь идет работа, правильная работа нового строительства, строительства новой жизни. Такое сознательное понимание действий гражданами, такого широкого отклика на все призывы Советской власти я не видел по всему уезду. Может быть отчасти потому, что исполняем и местная ячейка Р. К. П. (большевиков) ведет широкую агитацию среди населения и делает разъяснения по тем или иным вопросам новой жизни.

Из всей работы, которую делает Исполком, это самая важная организационная и просветительная, в области которой очень много сделано председателем Исполкома тов. Григорьевым и заслугой которого пред гражданами безусловно велика.

Также много сделано в области улучшения хозяйства. Нужно отметить еще и то, что большое стремление граждан к созданию трудовых коммун, и это стремление не отдельных личностей, а целых деревень; но близость фронта за последнее время сильно мешает созданию таковых. Это уже служит большим доказательством того, что нам, как сельцам, здраво понятна задача дня, каким путем улучшить положение бедняка и каким путем уничтожить развивающийся одиночек богачей.

Сейчас уехала делегация на фронт для раздачи подарков красноармейцам, как-то: полушубков, одежды, носков, рукавиц и др. предметов, которые так необходимы нашим героям, детям трудового народа — красноармейцам.

Все вещи собраны гражданами волости, которые делают последние, ибо они создают трудность положения своей рабоче-крестьянской трудовой родины.

Спасибо, товарищи, сердечное спасибо вам!

Пример достойный для проведения в жизнь и другими волостями.

„Борец за свободу угнетенных“.

В воскресенье 26 января с. г. состоялось общее собрание при Мошковском Волостном Исполкоме, на котором члены Исполкома во главе с председателем Уголкиным сделали доклад о причинах их ареста. По их заявлению, причины эти кроются в злобных происках местных кулаков. Но в конце заседания были оглашены письменные заявления гр. сел. Ужево и других, из коих можно вывести заключение, что в Мошков-

Кажется, народ победил. Но, увы. Рядом с коммунистическим Парижем усиленно работала буржуазия — вел контр-революция, которая входила в соглашение с иностранными угнетателями трудящихся, т. е. с германскими банкирами, помещиками и генералами. Работа во всю кипела в черном стане. Готовились лихоградожно к нападению на парижских коммунистов для того, чтобы взять власть в свои руки, ибо что им был капитал, когда не было власти. И вот шла усиленная организация белой гвардии, как из черни французской армии, так и из германских солдат, которых предавала буржуазия через своих генералов французским белогвардейским тиранам.

Пролетариат Парижа, насколько не подозревал готовящейся опасности, продолжал заниматься устроением своей жизни, думая, что никогда главная буржуазия не посмеет напасть на рабочий класс. — Но, увы! Бедный народ ошибался в своих мечтаниях пожить мирно и тихо в кругу своего многого семейства. — Неделю ему пришлось ждать нападения белогвардейцев. Подлый металл сделал свое дело: за

ской вол. не все обстоит благополучно. Говорится в них, что при Исполкоме нередко устраиваются пьяные оргии, что хлеб распределяется в зависимости от настроения, без точного обследования в каждом отдельном случае, при чем особенно щедро раздаются некоторые красавицы; что были случаи «мордобития», не говоря о вызывающем поведении председателя вообще и пр. и пр.

Расположенные в пределах волости четыре имения взяты на учет, но так плохо, что прибывший для обследования представитель Уездного Земельного Отдела заявил собранию, что он никак не может сразу же уяснить себе положения дел в имениях; что для этого потребуется не мало времени. Мелкие упущения сразу же заметны, что же касается злоупотреблений, то возможно, что таковых нет, но так же возможно, что они есть — говорит он. Инвентарь в имениях хранится плохо, ценные вещи свалены в кучу, гниют и портятся и т. д.

Впечатление от собрания получилось сумбурное, неясное, но во всяком случае неблагоприятное для членов Исполкома. Хотелось бы знать правду об истинном положении вещей в Мошковской волости. Для этого нужно нарядить обстоятельную ревизию из представителей, по возможности, всех отделов Уездного Совдепа.

Д. Рвио.

К теплому морю.

Красная армия, как лавина, стремительно движется к югу. Последние известия говорят нам, что и на самых крайних южных границах России (Евпатория) навстречу движению армии поднимается волна рабочего восстания, значительно облегчающая продвижение. Пройдет несколько недель и наступит черед донецкого красноармейского клина, который также будет срезан движением ему во фланг с запада. Таким образом недалек тот момент, когда изголодавшийся и истощившийся центр Советской России и ее многомиллионное население получат и хлеб и уголь. Но когда придут туда и укрепятся советские войска, взяв в свое обладание запасы еды и топлива, то это будет сделано только первой половиной насущной задачи.

От того, что хлеб и уголь будут лежать на местах, население центральных и северных губерний, в частности красному Петербургу, не станет легче. Нам нужно решить вторую самую существенную часть задачи, именно — перевести съестные припасы и топливо в те пункты, которые и наголодались и находились. К этому надо не только готовиться, а вот сейчас же, сию же минуту приступить к делу.

грохотали пушки противника, вызывая на бой трудящихся. И трудящиеся — коммунар Парижа — как один, вошел в ряды национальной трудовой гвардии. Туда шли все, кто чувствовал, что сможет принести какую-либо пользу революционному народу — Красному Коммунару, — красен и гордости всего пролетариата. И начался бой, последний и решительный бой. Кажись, два духа сошлись померяться силой и на смертельной схватке завоевать свободу своих действий.

Неорганизованный народ вступил в бой с вечными своими врагами, но побеждать начал капитал. Счастье, как будто, имело пролетариату, может быть отчасти оттого, что не было сведующих в военном деле товарищей, которые могли бы организованно проводить сражение. Побеждаемый пролетариат, при всей его изумительной храбрости и сознательном самопожертвовании за дело Революции, вынужден был перенести битву на окрестностях в центр города, где с дикорастущей поспешностью везде и всюду на улицах выросли баррикады. — За работой были мужчины, женщины и дети,

голодавшее рабочее население центрального района, в течение последнего года героически и безропотно выносило все тяжести текущего революционного момента. Оно находило в себе силы производить огромную организационную работу сплочения всех революционных сил октябрьской пролетарской революции, и теперь оно в праве первым воспользоваться плодами своих напряженных трудов.

Как же это сделать? Как перевезти всю эту громаду припасов? Надо начинать с основной предпосылки, что пора нам понять, что если мы сами за себя не возьмемся, то никто посторонний за нас не постарается. Поэтому теперь же надо на местах, в тех деловых ячейках, в которых прделывается практическая работа по налаживанию транспорта, прекратить все излишние толки, разговоры и пересуды, которые затягивают и мешают работе. Сломался паровоз, — чините его, товарищи, смотрите на самую маленькую свою работку так, как если бы от удачного ее исполнения зависела бы судьба Советской Республики. Мы все еще не бросаем привычки работать опустя руки, все еще надеемся на «авось» да «небось». Эти привычки пора оставить. Равным образом это относится и к починке путей, мостов и дежурной службе. Тут не только быть никаких заговоров, никаких промедлений. Трудовое население, семьи трудящихся, дети, наши будущие кормильцы, снадеждой обращают свои взоры на тех, кто с инструментами в руках работает сейчас в железнодорожных мастерских и на рельсовых путях. Товарищи, проникнитесь мыслью, что вы сейчас спасаете все, и народ благословит вас. Еще больше это должно относиться к тем, кто поставлен во главе каждой данной отрасли практической работы по улучшению транспорта. Чем выше положение, тем выше и ответственность, тем больше нужно труда и старания.

Красная армия стремится к югу, к Крыму, где роскошная природа цветет по берегам теплого моря. Она дойдет до этого моря. К теплому, радостному, счастливому движется и история трудящихся масс в России.

Не будем же задерживать этого шествия своими мелкими личными прозаическими интересами. Сделаем еще последнее усилие. Близка весна, близок теплый край... (Роста).

Андрей Рублев.

XI Санитарный Съезд Петроградской губ.

С народным здоровьем всегда обстоит неблагоприятно в Гдовском уезде.

Ничтожное количество больниц с малым числом кроватей в них, бед-

которые с безгранично отвагой и презрением к смерти полагали защищать общее дело народа. — Но вдали лучшие борцы. С непомерным героизмом отбивались тяжелые атаки противника. Но свинцовые пули не падали никого, и с каждым часом все редели и редели ряды красных коммунаров. А черная сталя все более налетала, все настоячее, и падали под ее ударами баррикады. Но за ними выросли еще и еще — быстро создавались мозолистой рукой, ибо никто не хотел отступить и пали земля без боя, никто не хотел сдаваться живым черной лавине. — А кругом злое горедали дома подожженных кварталов. Храбро также сражались женщины и дети, которые не хотели остаться безучастными, когда их отцы, мужья и братья там, на баррикадах, боролись за общее дело. Да и что им было оставаться, когда попадавшихся в плен выводили сотнями и тысячами и рассределяли, ломали руки, выкалывали глаза, прокалывали штыками тело и т. п. уничтожали и тех, кто даже не участвовал в битве против них, а был бы только из семьи рабочего

ности медикаментами, бельем; постоянные эпидемии, хроническое отсутствие персонала — все это отражало безнадежную постановку дела. Действительно, нужны героические меры, чтобы улучшить медицинское дело в уезде. В этом может помочь недавне состоявшийся мелко-санитарный съезд Петроградской губернии. Героическое время, переживаемое нами, сказались и на работах съезда. Вопросы ставились широко. Постановления вынесены решительные, полные огромного значения. В частности для Гдовского уезда постановлено: расширить сеть больниц почти вдвойне, приступить к устройству заразных барачков при всех больницах, снабдить их дезинфекционными камерами, при каждой больнице учредить должность дезинфектера, устроить санитарную лабораторию в Гдове. Число санитарных врачей увеличено вдвое. Кроме того внесена ясность в вопросе об устройстве отдела здравоохранения. Учреждаются новые подотделы: фармацевтический, судебно-медицинский и школьно-санитарный. Управление отделом коллегияльное. Определен состав врачей — санитарного совета. Также вынесены важные постановления по вопросам: распространения гигиенических знаний в народе, охраны материнства и младенчества, социального обеспечения. Словом, на съезде приняты важные постановления по всем вопросам народного здоровья. Остается только немедленно приступить к их выполнению. Конечно, это потребует много времени и труда. Зато какой благодарный труд и какое широкое — святое поле деятельности! Раньше всего, конечно, придется всем работникам этого дела сорганизоваться, принять соответствующую форму организации. Это должен сделать ближайший врачебно-санитарный совет. Он должен наметить и дать санкцию тем новым подотделам и комиссиям, которые приступят немедленно к работе. Поступить придется сугубо осторожно, чтобы не впасть в ошибку, повторяемую теперь почти всеми учреждениями других отраслей, а именно: создание громоздкого аппарата. Дело слишком важное, чтобы его можно было заменить лишним бумагооборотом. Да и постановление съезда говорит: Организация подотделов при уездных и городских отделах здравоохранения должна базироваться исключительно на требованиях растущей медико-санитарной деятельности; создание подотделов, не имеющих еще под собой *практического дела*, не нужно и даже, с вредом для живой работы, влечет за собой лишь крайнее расширение административного аппарата. Затем надо помнить, что без широкой поддержки населения дело может только проиграть. Поэтому разъяснения всех начинаний в этой области, более широкие и час-

Не долго пришлось бороться. Хорошо организованная сила противника взяла верх, и пала последняя баррикада красных коммунаров. Так был сметен и уничтожен красный стег трудящихся, и опять черная реакция начала свое гнусное дело угнетения трудящихся.

Много жетров надо от руки палачей, много было пролито народной крови. Проклятые палачи — сыны бога-напитала — умерщвили более чем 50 тысяч лучших борцов народа, распяли и живых прошек детей. Весь Париж был услышан трубами. По водосточным трубам текла кровь в ближайшие реки, и там поды к кровлю народной теплы дались. — Мир никогда не видел таких зверств — Что гибель Иерусалима и оргия Нерона в Риме в сравнении с той варварством, которую учинила французская буржуазия (богачи) над рабочими коммунарами.

И рабочий пролетариат решил умирать на баррикадах, ибо он знал, что если попадет в руки капитала, попадет ему не будет; и когда восстанется царство капитала, когда капитал станет опять управлять страной, то

тоже освещение разрешаемых задач необходимо для успешности самого дела. Будем надеяться, что работа закончится так, как кипит теперь вся жизнь, и Гдовский уезд, наконец, начнет выздоравливать от тяжелого хронического недуга слишком большой смертности.

* * *

Памяти М. В. Вальцова.

Погиб в бою от руки белогвардейцев юный доброволец — Михаил Васильевич Вальцов, истый пролетарий, который, покинув бедную мать с тремя маленькими детьми, шел защищать бедноту народа. Этот 18-летний юный борец уроженец дер. Патреевой Горы, Выскатской вол. пал смертью храбрых.

Вечная память ему!

Воронцов.

Хроника.

Во вторник, 11 февраля, состоялось экстренное заседание Уездного Исполкома, на повестку дня которого был между прочими поставлен доклад т. Гордеева о поездке в Москву и Петроград по выяснению вопроса об открытии спичечной фабрики «Сфинкс». Т. Гордеев доложил, что фабрика открывается на днях. Исполком постановил делегировать т. Гордеева на фабрику в качестве представителя от Исполкома.

Научите деревню пению.

Вспоминаю... Не так давно мы праздновали во Гдове годовщину великой революции. Нужны были спеть пролетарский гимн, который должен бы звучать так мощно, гордо и победно... Но нас бывших «кухаркиных» детей, пению не учили. Не считали нужным. И пение получается несчастное, неуверенное. Разрозненные голоса никак не могут слиться в аккорд. И так всегда. Хороним ли товарища, сраженного предательской рукой, празднуем ли один из этапов великой революции: где дело доходит до пения — там мы пасуем...

Нас не учили — и это понятно.

Но использованы ли теперь все меры в том, чтобы наладить в среде трудового народа музыкальные знания? Наша потомство будет ли петь смело и уверенно гимн великой свободе?

Наш городок маленький, но почти в каждом жилищном доме есть пианино. Летом, когда окна дождь отирыты, если вы пойдете по главной улице, вас все время будут сопровождать руды. Местные кисейные барышники по целым дням развлекают себя игрой. А там, в деревне ребятишки, кроме

все завоевания революции будут уничтожены, ибо капиталу нужно, чтобы он управлял трудящимся, а не трудящийся капиталом.

Капитал никогда своих завоеваний без боя не отдает, ибо этой кучке бандитов не охота работать, не охота кушать то, что ест рабочий, не охота жить в таких условиях, в каких живет рабочий, а им нужно купаться во всех прелестях жизни. А чтобы иметь все блага, нужно, чтобы кто-нибудь на него, работал нужно, чтобы кто-то производил, а он, не прикладывая своей силы, пользовался бы готовым. И рабочий Парижа умер, ибо он не хотел, чтобы с ним распределялся капитал и погирал его труд, и решил: «лучше умереть и быть свободным, чем жить и быть рабом».

Вечная память Вам, герои-борцы — красные коммунары. Ваше дело не умерло, за которое Вы погибли. Пролетариат России первым поднял красный знамя Коммуны и крепко его держит в руках. Скоро весь мир сбросит и уничтожит тех, кто силой грубой уничтожил Ваши завоевания и Вану жизнь.

Борец за свободу угнетенных.

разухабистых мотивов гармонии, ничего не слышат.

Скорее возьмите все пшавино от частных лиц и водворите в сельских и иных школах.

Отдайте трудящимся то, что им принадлежит.

Д. Рено.

„СЛУХИ“.

За последние дни в Москве усиленно распространяется слух, что Петербург намерен выделиться из Российской Советской Республики и стать чуть-ли не автономным государством, во главе которого будут стоять тов. Троцкий и Зиновьев, которых поддерживают матросы Балтийского флота.

Уверяют, что уже и сейчас декреты Центрального Российского Правительства не только не выполняются в Петрограде, но и не признаются совсем, что матросы недовольны поправлением Совета Народных Комиссаров, поправлением, которое выражается в том, что т. Ленин стоит будто-бы за соглашательство (?) с буржуазными элементами. Утверждают, что т. Троцкий входит в новое «петербургское государство», как военный диктатор и полководец, который, в случае надобности, двинет «свою» войска против Ленина, т. е. на Москву!! Какая глупость! Как это все наивно! (Изв. Ц. И. К. от 4 февр.)

Телеграммы.

Красновцы отступают.

ШТАБ И АРМИИ, 8 февраля (Роста). Нами занято все верхнее течение реки Дона до станции Усть-Медведицкой. Красновцы отступают.

Наступление белых отбито.

ЯМБУРГ, 8 февраля. (Роста). Утром 7 февраля на нашем левом фланге белые силою в несколько сот с пулеметами повели наступление. Наши части, не смотря на потери, стойко встретили натиск противника и, сначала несколько отступив, при помощи резервов контр-атакой восстановили положение.

Положение на фронтах Латвии устойчиво.

РИГА. (Роста). По сообщениям из авторитетных источников положение на фронтах Латвии признается весьма устойчивым. Настроение войск пре-красное.

Зверства белогвардейцев.

ЯМБУРГ. (Роста). После упорных боев под Нарвой, когда белые вошли в деревню Долгая Нива, в ней сразу подняли голову кулаки и спекулянты, которые немедленно выдали весь состав комитета бедноты, на который были злы, так как он отбирал у них для беднейших крестьян излишки хлеба и картофеля. Белые арестовали по указанию кулаков шесть человек, из них двое, товарищи Козлов и Эду-

ард Иогансен, были расстреляны на месте, остальные увезены в Нарву.

Рост безработицы в Нарве.

НАРВА. (Роста). Через Ямбург. В Нарве, по свидетельству бело-эстонских газет, полная безработица, т. к. фабрики стоят, не имея сырья. Рабочие голодают, т. к. фабричные кассы пусты. Среди нарвских рабочих сильное недовольство.

Организация власти.

МИТАВА. (Роста). Организация власти в Митаве и на местах идет успешно в общей схеме строительства Латвии.

Во всех местностях работают Советы и партийные комитеты.

Народные суды в Риге.

РИГА. (Роста). С шестого февраля открывают свои действия в Риге восемь народных судов.

Притон добровольцев в армию.

Крестьянская молодежь Изборска (Псковской губ.) и окрестностей заявила о своем желании вступить добровольцами в ряды нашей красной армии.

Оперативная сводка.

Северный фронт.

Нарвский район. Стычки сторожевых частей. В районе Чудского и Псковского озер противник произвел нападение на сторожевую заставу у селения Осочно, на восточном берегу пролива, соединяющего озера, после чего он отошел на западный берег пролива. Валкский район. Красные латышские части произвели удачные поиски на мызу Баркен, в 5 верстах севернее местечка Руен, при чем были захвачены пленные и пулеметы.

В Архангельском районе, на Пинежском направлении нашими частями занят ряд селений в 13 верстах юго-восточнее города Пинеги.

На Плесецко-Селецком направлении нашими партизанскими отрядами взято селение Черноозерское.

В районе Чудского и Псковского озер, на восточном берегу, противник потеснил сторожевые части красных эстонских войск и занял селение Писвососелки, но контр-атакой был выбит и положение восстановлено.

Западный фронт.

Без перемен.

На Сарнском направлении, бело-русские красные части упорным боем заняли местечко Дембровицы, причем захвачено 250 пленных, 4 орудия, 15 пулеметов, 5 бомбометов, 4 брон. вагона, 2 паровоза, 100 вагонов и много снарядов и патронов.

В Коростенском направлении, 10 верст северо-западнее Коростеня, идет ожесточенный бой, результат которого еще неизвестен.

Редакционная коллегия.

28-го Февраля с. г. в 4 час. дня в помещ. Гдовского Уездного Исполкома

СОСТОИТСЯ СЪЕЗД ОХОТНИКОВ

Гдовского уезда, а потому предлагается немедленно широко оповестить граждан о необходимости явки на этот Съезд всех охотников для организации Союза охотников и правильной постановки дела охоты в Гдовском уезде.

Повестка дня:

- 1) Организация Отделения Союза промысловых и трудовых охотников, не эксплуатирующих чужого труда.
- 2) Устав Отделения Союза.
- 3) Правила производства охоты и заказники.
- 4) Смета необходимых охотничьих припасов.
- 5) Смета дичи и пушины.
- 6) Выборы членов Исполнительного Комитета Союза.
- 7) Текущие дела.

Расходы по поездке на Съезд оплате не подлежат. Явившиеся на Съезд должны иметь при себе удостоверение о личности. Заведывающий Земельным Отделом И. Анфиногенов. Уездный Инспектор Лесов А. Васильев. Делопроизводитель Рындин.

От Финансового Отдела Гдовского Уездного Совдепа.

Плательщики чрезвычайного революционного налога сим извещаются, что каждая жалоба по этому налогу подлежит оплате гербовым сбором в размере двух рублей с листа, а каждое к ней приложение (не более листа) — в один руб. и что поступившие до сего жалобы, в случаях неплаты их гербовым сбором в означенных размерах до 20 февраля с. г. — будут оставлены без рассмотрения, а налог с плательщиков будет взыскиваться установленным порядком.

Волостным Исполкомам вменяется в обязанность немедленно оповестить об этом тех плательщиков, которым Исполкомы вручали извещения о суммах следуемого с них налога.

Финансовый Отдел при Гдовском Уездном Совдепе

напоминает гражданам их обязанность подать не позднее 1-го Марта сего 1919 года заявления о своих доходах, полученных, как от сельского хозяйства, так и от служебного вознаграждения и личного заработка в прошедшем 1918 году. Заявления должны быть поданы на бланках установленной формы в Податной Подотдел Финансового Отдела при Гдовском Уездном Совдепе (Гдов, дом Кедиса, бывш. Земская Управа).

Юридические лица, как-то: потребительские общества, духовные учреждения, товарищества, артели и проч. также обязаны подать указанные заявления не позднее 15 Мая сего года с соблюдением правил, изложенных в ст. 93 и 94 положения о Государственном подоходном налоге.

За неподачу в срок указанных выше заявлений, а равно за подачу заявлений без включения в них требуемых законом сведений, виновные подвергаются денежному взысканию до 200 рублей.

За сообщение в заявлениях заведомо неверных сведений с целью уклонения от уплаты налога, а равно за неуплату с той же целью, каких-либо источников дохода — виновные, сверх обязанности произвести уплату налога в требуемом законом размере, подвергаются денежному взысканию до десятикратного размера утаенной суммы налога.

Бланки заявлений могут быть получены бесплатно в Податном Подотделе Финансового Отдела при Гдовском Уездном Совдепе и Волостных Исполкомах.

«Местный Народный Суд 1-го уч., Гдовского у., вызывает на 22 февраля с. г. гр-ку Добручинской волости, дер. Лобановщины Авдотью Семенову, проживающую в гор. Гдове, по делу о расторжении брака с мужем Александром Зубовым и в случае неявки — будет разрешено заочно.
Местный Судья Капаев.

УТЕР. пов. прод. карт., вид. на Гдов. Прод. Ком. В. М. Сосновскому на 1 чел. и квит. об унд. 8 руб. Сч. вел.

О. М. Баб- ровой УТЕР. удост., выдан. на Гдов. Гор. Ком. за № 96 на право жит. в Петрограде. Сч. вел.

УТЕР. карточка на мясо, выданная на Гдов. ского Продол. Ком. С. П. Марковой на 5 человек, считать недействительной.

Продолжается подписка

на

„ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК“

на 1919 год

Издание Гдовского Совета Крестьянских, рабочих и красно-армейских депутатов

Подписная цена в месяц — 4 руб. Цена отдельного № — 50 коп.

Плата за объявления: за строку петита позади текста 2 руб.

Выходит два раза в неделю — по четвергам и воскресеньям.

Редакция и Контора: г. Гдов, Пятницкая ул., типогр. И. Томсона; тел. № 2. Контора открыта с 10 час. утра до 4 час. дня.

Редакционная коллегия.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

■ ОТКРЫТ КАТОК ■

на реке у Пятницкой церкви

в будние дни от 4—9 ч., воскресенье и праздничные дни от 3—9 ч.

Газовая плата:

Члены, кр-арм. и учащ. — р. 50 к.
Проч. гражд. 1 « — «

Сезонные билеты:

Члены, кр-арм. и учащ. 5 р. — к.
Проч. гражд. 15 « — к.

Кружок художественного самообразования Спорт. коллегия.